秦敏在全区学校未成年人守护"1+4+ X"行动2024年"四防"工作推进会上要求

补短板 强弱项 夯实守护学校未成年人安全底座

本报讯(记者 周云)8月2日, 为认真落实《合川区学校未成年 人守护"1+4+X"行动总方案》和 《2024年合川区"四防"工作方 案》,我区召开学校未成年人守护 "1+4+X"行动 2024年"四防"工作 推进会,区委副书记秦敏主持会 议并讲话。

秦敏对全区学校未成年人守 护"1+4+X"行动2024年"四防"(防 欺凌、防溺水、防性侵、防非正常死 亡)工作取得的成绩给予肯定。他 表示该项工作体系不断健全、工作 基础不断夯实、工作成效不断显 现,未成年人犯罪案件、未成年人 非常死亡事件、未成年人溺水事件 明显下降,但不容丝毫松懈。

为确保下半年"四防"工作目 标全面完成,秦敏要求各级各部 门单位、各镇街采取针对性举措补

短板、强弱项、继续抓好防范和打 击性侵学校未成年人犯罪工作、预 防学校未成年人溺水工作、预防学 校未成年人非正常死亡工作与预 防学校未成年人犯罪工作,进一步 夯实守护学校未成年人安全底座; 要重点加强防范和打击性侵学校 未成年人犯罪、预防学校未成年人 溺水工作,对性侵学校未成年人犯 罪行为要从严、从快、从重打击,做 到零容忍、零懈怠、零放过;对预防 学校未成年人溺水工作,要强化隐 患排查、巡查防控、设施防护与宣 传引导,特别要以农村留守儿童和 困境儿童为重点,实行定期提醒制 度,确保覆盖到每一名未成年人及 其家长或监护人。

区政府副区长袁晓钦出席会 议并作工作布置,区级有关部门、 各镇街分管负责人参加会议。

我区举行重庆市第七届运动会和重庆市第七届 残疾人运动会开(闭)幕式演职人员排演动员会



本报讯(记者 周云 谌永恒)8 月5日、8月6日,我区举行重庆市第 七届运动会和重庆市第七届残疾人 运动会开(闭)幕式演职人员排演动 员会。区委常委、宣传部部长吴达 明先后到重庆移通学院、重庆对外 经贸学院参加动员会。

动员会上,吴达明对关心支持 重庆市第七届运动会和重庆市第七 届残疾人运动会开(闭)幕式排演工 作的高校师生及社会各界人士表示 衷心的感谢。同时,也对排演工作 提出要求。他说,参加排演工作意 味着光荣与荣耀,也担负着责任与 使命,要进一步统一思想、强化认识、 凝聚力量、提高站位,以高度的责任 感与使命感抓好排演工作;要克服 时间紧、压力大、任务重等因素,挑战

自我,战胜自我,提升自我,实现自 我,以高质量的排演与高水平的演 出展示个人形象、学校风貌、合川风 采、重庆风范,为自己的人生留下难 忘而闪光的记忆,真正无愧于"青春 的奋斗者、时代的追梦人"称号!

重庆市第七届运动会和重庆市 第七届残疾人运动会开(闭)幕式执 行导演介绍了排演计划及要求。参 加排演的学生代表、领队教师、学校 负责人先后发言,他们表示,将珍惜 机会、服从指挥、不怕困难,全力以 赴做好排演工作,确保排演任务圆 满完成。参加排演的师生还集体进

8月5日,区政府副区长李艺滨 在育才职教中心参加动员会,安排 部署相关工作,激励演职人员全心 投入排练工作、保障开(闭)幕式顺 利进行。

区委宣传部、区文化旅游委相 关负责人,有关学校负责人、师生代 表参加动员会。

2024年商务领域安全生产暨 防汛抗旱工作推进会召开

本报讯(记者 袁询)8月5日, 2024年商务领域安全生产暨防汛 抗旱工作推进会召开。

会议指出,相关部门单位要提 高政治站位,强化责任担当,增强 做好商务领域安全生产工作的责 任感、紧迫感、使命感;要压实"四 方责任"("四方责任"指全面落实 企业、属地、部门、行业的安全生产 责任,建立全社会共同防控安全体 系),加强监督检查,全力守好商贸 领域安全底线;要强化预警预报、 加强排查治理,统筹抓好汛期灾害 防治应对工作;要认真贯彻落实党 的二十届三中全会精神,扎实抓好 下半年全区商务经济发展工作。 各企业负责人要合理分配安全生 产管理投入资金,配齐必要的安全 生产设备,加强员工安全生产培训 教育,强化设备日常管理,确保紧

急情况设备能用、有人会用。各镇 街要充分发挥网格力量,全覆盖排 查辖区安全隐患,建立风险台账, 做到发现一处整改一处,确保商贸 领域安全稳定。

会议传达了全市全区有关会 议精神,通报了2024年上半年全 区商贸领域安全生产工作形势, 安排了下阶段工作,布置了人员 密集场所安全隐患专项排查整治 及餐饮燃气安全专项整治行动。 商贸企业代表、镇街代表进行了 交流发言。

当天,重庆市应急管理专家、 市应急救援专家廖盛梅就我区商 务领域重大事故隐患判定标准开 展培训讲座。

各镇街、合川高新区管委会、 各商贸流通企业、区商务委各委属 事业单位相关人员参会。



时下,正是水稻成熟的季节。今年,我区种植水稻的面积约为67.5万 亩。连日来,我区各镇街农户正陆续进行水稻收割。近年来,随着农业机械 化程度提升,我区大部分水稻采用收割机收割,既提高了水稻收割效率,也 节省了人力。图为8月5日,云门街道石簸村一农田里,一台收割机正忙着 收割水稻。 记者 阳琴 摄

力量与技巧的"跤"量 国际式摔跤比赛圆满结束



比赛现场 特约记者 李豪 摄



本报讯(记者 周云 实习 生 唐菲菲)8月6日,重庆市第 七届运动会国际式摔跤比赛在 合川南城体育馆圆满结束。

本次比赛由重庆市人民政 府主办,重庆市体育局、重庆市 教委、重庆市总工会、合川区人 民政府承办,本次比赛从8月3 日开幕至8月6日结束,共有来 自万州区、石柱土家族自治县等 区县及两江新区的21支代表 队,共520名运动员进行了力量 与技巧的"跤"量。

本次比赛包括青少年甲组 青少年乙组、青少年丙组,分国 际古典式摔跤和自由式摔跤。

在本次比赛中,江津区代 表队荣获10枚金牌,是本次比 赛中荣获金牌最多的代表队。 同时,江津区代表队分别荣获 男子乙组古典式摔跤、男子丙 组古典式摔跤、女子丙组自由 式摔跤3项团体第一名,荣昌区 代表队分别荣获女子甲组自由 式摔跤、男子乙组自由式摔跤、 女子乙组自由式摔跤3项团体 第一名,云阳县代表队荣获男 子甲组古典式摔跤团体第一 名,永川区代表队荣获男子甲 组自由式摔跤团体第一名,潼 南区代表队荣获男子丙组自由 式摔跤团体第一名。

区人大常委会副主任谭佳 庆为获奖选手颁奖。

我区多部门联合开展建筑垃圾专项联合执法行动

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报 道)8月1日,我区多部门联合开展建 筑垃圾专项联合执法行动,重点打 击建筑垃圾非法倾倒、堆放、运输过 程中的违法行为。

当天21时许,区城市管理综合 行政执法支队联合区公安局交巡警 支队、区交通综合行政执法支队等 部门,对辖区重点路段设置了联合 检查站,重点检查建筑垃圾运输单 位是否存在随意倾倒、抛撒或者堆 放建筑垃圾的行为,严防运输车辆 带泥上路现象,严查运输车辆是否 存在超量装载、无证参运等违法行 为。同时,对运输车辆违规改装、篷 盖超高、超载超速以及污损遮挡号 牌等安全隐患进行了逐一排查。

"根据建筑垃圾专项联合执法行 动的要求,我们每日联合执法检查 时间不得少于4小时,主要检查建筑 垃圾运输车辆是否密闭运输,是否 造成建筑垃圾洒落污染道路,是否 存在超载等行为。"区城市管理综合 行政执法支队相关负责人介绍,即 使运输车辆没有运载建筑垃圾,也 要检查车容车貌,发现车身不洁、车 牌脏污等情况也会要求运输单位整

当天21时35分,一辆运输水泥 的运输车途经合阳城街道牟山大 道,执法人员发现该车辆未采取封 盖措施,执法人员立即拦停该车辆, 并对车辆进行检查,责令当事人对 裸露水泥进行封盖。



联合执法现场

合川区法治宣传案例入选司法部案例库

(上接1版)"有事我来办——微行动"。 快办结,对群众反映的所有矛盾和问题 按照"尽力而为,量力而行,轻重缓急"的 原则,及时进行分类处理和化解。"有事 我来管——微监督"。常监督,充分利 用村(居)务监督委员会和村(居)监察监 督员开展基层干部"微监督",普通党员、 群众可通过 42672532 举报电话、 "12371"群工热线对机关和村社区干部 行为进行主动举报,引导群众积极监督, 让监督作用在基层有效发挥。

在自治模式下,易家小院坚持"自 家院子自家管",小院居民自发建立小 院微信群,议事亭。居民大事、小事、操 心事、闹心事都可以发到微信群,共同 协商院子大小事务。通过微信群和议 事亭,院子居民针对院落环境进行了充 分讨论,商议决定共同改善院子环境。 通过"说、记、议、定、办、管",居民们自 发组织垃圾清扫、墙面粉刷、线路规整,

通过"一事一议"项目,积极筹资筹劳 打造出一个干净整洁的易家小院。

基层法治说"大实话"——"做啥都要讲法哟"

以"三定"化矛盾。"三定"即一套 "四明、五心、六步"矛盾纠纷化解定 式工作法,全力实现"小事不出网格, 大事不出村,矛盾消融于基层",精心 培育"轻轻说话"调解品牌。定"四 明"队伍(熟人调解法)。"四明"即在 院落、小区让老百姓自己推选明法 人、明德人、明礼人、明白人参与调解 工作。定"五心"责任。"五心"即是要 求调解人员为人诚心、办事细心、调 解耐心、为民公心、工作尽心。定"六 步"流程。"六步"即定期走访、登记受 理、调前走访、限时调处、回访跟踪、 立卷归档。坚持工作重心下移,把矛 盾纠纷化解调解在基层,充分发挥老

党员、老干部、老教师、老熟人等积极 分子的重要作用,积极探索完善民主 议事,充分发挥人民调解、行政调解、 司法调解的重要作用。通过"微调解 室"平台,让当事人"轻轻说话",让矛 盾双方尽量心平气和的坐下来慢慢 谈,淡化矛盾,相互理解,最终找到达 成共识的最佳方案。

易家小院选举"明法人"、建立"明 法廊",营造尊法学法守法用法氛围。 在基层法治模式下,小院群众纷纷自发 化解矛盾纠纷。例如本院的两户居民 因政府修路给予水井补贴,双方就补贴 归属产生纠纷,导致两家关系僵硬。经 小院"四明"调解队伍调解,双方重修于 好,成为小院的一桩美谈。

基层德治说"大实话"——"有爱天天像过年"

发挥德治在基层社会治理中先导

性、基础性作用。坚持以德铸魂、以德 促行、以德化人。以"五联动"促德治。 以信息收集联动、事务处理联动、物业 服务联动、社会组织联动、志愿服务联 动建设基层德治新模式。将培育和践 行社会主义核心价值观贯穿于基层微 治理全过程,引领群众向善向美,形成 "大爱大石"的浓厚氛围。

易家小院建立"明德亭"、选有"明 德人",充分发挥德治的支撑作用,以易 家小院院规院训促进德治建设。同时 矛盾纠纷调解员、突发事件报告员等人 员遍布小院,与居民一同解决乡亲们的 "急"与"难"。其中,小院的一户居民, 主动担起维护院子和谐的重任,化身 "小院管家",坚持每天走访,组织"爱心 帮扶"、照顾独居老人。遇到难事急事, 积极帮忙联系代办服务、咨询服务等。 在他的带领下,院子氛围更加和谐,生 活愈发幸福。



近段时间,我区种植的葡萄陆续成熟。我区种植有白奥林、黑巴拉多、早夏玫瑰等优质葡萄品种。近日,位于渭沱镇的西南大学合川实验基地里,村民们正忙着采摘 葡萄。该基地一直致力于农业科技创新和成果转化,通过多年的努力,成功培育出了多个高产、口感优质、适应性强、抗病虫害强的葡萄品种。该基地的实验成果既服务 通讯员 赵超男 记者 阳琴 摄 了当地农业发展,又为合川区的水果产业发展提供了有力的支撑。